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történeti perspektívából szemlélve a vizsgált jelenségeket. Az elmúlt években azonban új kutatási 

„trendek”, szemléletmódok jelentek meg a néprajztudományban (is), amelyek az interdiszciplináris, 

illetve a hibrid vizsgálati módszereket helyezik előtérbe.  

A Maros folyó mint természeti „jelenség” megragadható a vízgazdálkodás, az árvizeknek a természeti 

környezetre gyakorolt hatásai, az ökológia szempontjából, ezáltal a természettudományoknak 

teremtve vizsgálati lehetőséget. Van azonban a Marosnak társadalmi és kulturális aspektusa is, 

amelyek társadalomtudományi szempontból értelmezhetők. Előadásomban a történeti-gazdasági 

előzmények felvázolásával a folyó társadalmi-kulturális szerepének egy formáját mutatom be 

röviden, a folyó és a termálfürdő rekreációs funkciójának értelmezési keretében. 

 

Bali Cintia 

 

Az észlelt megbízhatóságra vonatkozó ítéletek reprezentációja az arctérben  

 

A mindennapi életünk során számtalan inger ér bennünket, ebből fakadóan a szociális ingerek 

feldolgozásában gyakran támaszkodunk kategorizációs és generalizációs folyamatokra. Ezen 

folyamatoknak hála hatékonyabban eligazodunk a társas környezetünkben és képesek vagyunk 

pontosabban előre jelezni a minket körülvevő egyének viselkedését, érzelmi reakcióit. Bár ezen 

mechanizmusok nélkül elvesznénk a szociális ingerek sűrűjében, hasznosságuk mellett gyakran 

korlátozzák gondolkodásunkat és alapot szolgáltatnak az előítéletek és sztereotípiák kialakulásának.  

Az egyik leggazdagabb szociális ingerforrásnak az arcot tekintjük, így az arc karakterisztikái gyakran 

meghatározzák egy másik személyről alkotott vélekedésünket is. Különösen nagy hatása lehet 

annak, ha az illető fizikai megjelenése okán más általunk ismert személyekre emlékeztet. 

Dolgozatom célja az volt, hogy fény derüljön arra, hogy vajon a hasonlóság mellett az arcok 

ellentétessége is hasonló hatással van-e az ítéletalkotásunkra. Így egyedi és antiarcok 

megbízhatóságát értékeltettük a vizsgálatban résztvevő személyekkel. A kutatási eredményeink 

alapján, azonban az az előfeltételezésünk, hogy az antiarcok az egyedi arcokhoz képest ellentétes 

arcokhoz képest ellentétes megítélésben részesülnek nem igazolódott be, bár a fiatalabbak körében 

kimutatható egy tendencia, amely megfelel a várakozásainknak.  

 

Bálint Dénes Tamás 

 

Az erdőgazdálkodás hatása az egerészölyv (Buteo buteo) fészkelési lehetőségeire a Mártélyi 

Tájvédelmi Körzet területén 

 

A Mártyélyi Tájvédelmi Körzet Hódmezővásárhelytől nyugatra, a Tisza bal partján terül el, mintegy 

2260 ha-on. A területet nyugatról a Tisza-folyó, keletről az árvízvédelmi töltés, míg északon és délen 

egyaránt egy-egy út határolja. Hullámtéri terület, ezért a Tisza időszakos elöntései nagyban 

formálják a táj arculatát, és meghatározzák a gazdálkodás lehetőségeit. A folyószabályozás előtt, ill. 

a XX. sz. közepéig változatos, extenzív tájhasználat jellemezte a területet (legeltető állattartás, 

kertművelés, gyümölcsészet, fejesfás üzemű, szálaló és vágásos erdőművelés, kisparcellás szántók, 

kisszerszámos halászat). Mára azonban a szűkülő lehetőségek mentén csak az erdő-, a mező- és a 


